KIL.7b
Witajcie!
Temat: Wypowiedzenie z imiestowowym réwnowaznikiem zdania.

Wiesz co to imiestéw i jakie imiestowy rozrézniamy( podr., str.282,284). Potrafisz zrobi¢ wykres
zdania pojedynczego ( takiego, ktére ma jedno orzeczenie).

Teraz przypomnij sobie, co to jest zdanie ztozone ( takie, ktore ma dwa czasowniki w formie
osobowej, czasem trzy, cztery).Np. ,, Kuba sie uczy i ma same pigtki.”Zdanie ztozone mozesz
przedstawic¢ na prostym wykresie:

1 2 - zdanie ztozone wspétrzednie

---------------------------- - zdanie ztozone podrzednie

Jezeli w zdaniu wystepuje imiestéw przystéwkowy- wtedy tworzy on IMIESLOWOWY
ROWNOWAZNIK ZDANIA. Jest on zawsze podrzedny do zdania sktadowego z czasownikiem w formie
osobowej. Na wykresie zaznaczamy go linig falista.

Przepisz do zeszytu informacje z podrecznika (str. 302) z niebieskiej ramki od stéw , Wypowiedzenie
z imiestowowym ...”

A teraz obejrzyj film , ktéry wszystko wyjasni : ,Zdania ztozone. Imiestowowy réwnowaznik
zdania.4/5” (8 min 21 sek)

https://www.youtube.com/watch?v=ppK6NYeNHHU
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